



CONMEMORACION DE LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO

En el paraninfo de la Universidad se celebró una misa y se pronunciaron después varios discursos

ANGEL DE LAS ESCUELAS

Lo propio del ángel es guiar y proteger al hombre en su peregrinación por la tierra. Si el simple mortal necesita un guía y una luz para que sus pasos no tropiecen en la piedra o se abismen en la sima, es de pronto esa necesidad cuando del estudiante se trata. Los caminos de la mente son más peligrosos que los caminos que a diario devanan nuestros pies carnales. En la oscuridad incógnita de la problemática que al estudiante suscita el mundo que le rodea, no se puede dar un paso sin la reflexión de una luz perenne que disipe tinieblas y rasgue horizontes. Pensar, el mero acto de pensar, es un riesgo de caída o precipitación en las garras del error o en la red de la duda. Error y duda son los enemigos mortales del entendimiento. Un ángel era necesario para que el escolar saliese indemne del trance difícil. Y la Iglesia ha dado a las escuelas su ángel en la noble santidad de Santo Tomás de Aquino.

El ministro secretario general y el de Educación Nacional presidieron los solemnes actos

Con asistencia de los ministros secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, y el de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado hoy con gran solemnidad la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes.

MISA EN EL PARANINFO

A las once de la mañana y en el paraninfo de la Universidad Central se celebró la santa misa, en la que ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, y a la que asistieron, además de los ministros, el rector de la Universidad Central, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola; delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar; fray Justo Pérez de Urbel; jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel; secretario nacional del S. E. U., camarada Becansu; el decano de la Facultad de Ciencias Políticas, camarada Castiella; regidora central del S. E. U., María Victoria Eiroa; jefe del Distrito Universitario de Madrid, camarada Ruiz Ocaña; secretario de la Universidad, decanos de las distintas Facultades, profesores y jerarquías del S. E. U.

Acto universitario

Terminada la santa misa se celebró un acto universitario que fue presidido por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el rector de la Universidad, don Flo Zabala; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola; jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz.

Palabras del jefe del distrito universitario

Comenzó el acto con unas palabras del jefe del distrito universitario, camarada Ruiz Ocaña, que hizo la biografía de Santo Tomás y explicó el artículo que se refiere a la subordinación del S. E. U. a la autoridad superior del rectorado. Destacó la ayuda que en el presente año había prestado a los estudiantes necesitados en beneficio de la cultura, hacia aquellos que carecen de medios económicos.

Fray Justo Pérez de Urbel pronuncia un discurso

Seguidamente fray Justo Pérez de Urbel pronunció un magnífico y documentado discurso sobre la figura

"Ni existen en territorio español aeródromos secretos ni los emplazados en nuestras provincias han sido utilizados por aviones beligerantes"

El Ministerio de Asuntos Exteriores desmiente un infundio de la Agencia soviética Tass

En el palacio de Santa Cruz fue facilitada a los periodistas la siguiente nota: "Noticias difundidas en todo el mundo por la Agencia Tass, que es la oficial de la U. R. S. S., afirman que la aviación alemana utiliza aeródromos en Bilbao, Oviedo, Santander y otros secretos situados en el Golfo de Vizcaya, que dicen haber sido construidos por técnicos alemanes, ayudados por las autoridades españolas. Aunque bastaría tener en cuenta la procedencia de tales noticias para apreciar su valor y comprender su intención política, conviene hacer constar del modo más rotundo y terminante su total y absoluta falsedad. Ni existen en territorio español tales aeródromos secretos ni los emplazados en las provincias que se citan ni ningún otro de nuestro territorio han sido jamás utilizados por aviones beligerantes, según es bien público y notorio y consta a sus representantes en España, para quienes no podrían pasar inadvertidos tales hechos, ni puede citarse un solo caso en el que España no esté cumpliendo con escrupulosa lealtad sus deberes de estricta neutralidad."

del doctor de Aquino. Se refirió especialmente a los tres puntos esenciales que en la doctrina del santo convienen destacar con relación a nuestro tiempo y que se refieren a: (Continúa en cuarta página.)

LA MUJER EN LA GUERRA



Muchachas inglesas del Servicio Voluntario Femenino de la Aviación empacotando los paracaidas de los aviones en un almacén de un aeródromo británico. (Foto E.)

LA MEDALLA DE ORO DE LA DIPUTACION DE NAVARRA PARA EL CAUDILLO

Le considera así como el primero de sus voluntarios

PAMPLONA, 7.—En sesión extraordinaria se ha reunido el Consejo Foral de la Diputación de Navarra. Facilitó la siguiente nota: "La Diputación Foral de Navarra, atenta siempre a su significado de genuina y auténtica representación de los sentimientos e ideales de la región, creó el 14 de abril de 1939 una medalla para premiar al heroísmo y enaltecer el espíritu de cuantos se incorporaron voluntariamente al glorioso Alzamiento en Navarra antes del 1 de agosto de 1936. La participación tan reconocidamente destacada de nuestro pueblo en la gran empresa nacional logró que este distintivo adquiriese valoración de alta estima por su significación castrense y patriótica, y considerando que en el glorioso Caudillo que dirige los destinos de España encarnan sobre todo la pura gloria militar que nos condujo a la salvación de la Patria, la Diputación, con asistencia del Consejo Foral, acuerda como única y exclusiva una medalla de oro del citado distintivo que testimonie al Excelentísimo Señor Don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España, el íntimo honor que para Navarra significa considerarle como el primero de sus voluntarios." (Cifra.)

Sentimos una íntima satisfacción cada vez que una Corporación provincial acuerda la entrega al Caudillo de España de una insignia que simboliza la gratitud del pueblo a su Hacedor. Nunca será lo bastante expresiva la emoción de los españoles ante el gesto heroico cuyo precedente es preciso buscar en las páginas de la Reconquista. Y aun cuando Franco sepa que esa gratitud emocionada palpita en el corazón de todo su pueblo, conveniente es patentarla, a fin de que quede como testimonio de una conducta, para las generaciones futuras.



ROPA INADECUADA, por Bellón. "¿Se equivoco mi ayuda de cámara! ¡No sé la de veces que le dije que no iba al desierto..."

LA FIESTA DE SANTO TOMAS



Los ministros de Educación Nacional y secretario general del Movimiento presidiendo con otras autoridades el solemne acto celebrado esta mañana en la Universidad. (Foto Verdugo.)

DUROS COMBATES EN CASSINO

En Anzio sólo se registra actividad de patrullas

Las tropas indígenas del VIII ejército rechazan dos pequeños ataques

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 7.—El comunicado oficial del día de hoy dice: "Tierra.—Actividad de patrullas en la cabeza de puente y en el frente principal del quinto ejército. Se han registrado duros combates en Cassino. Las tropas indígenas del octavo ejército han rechazado dos pequeños ataques enemigos e infligido pérdidas al adversario.

Aire.—El tiempo, que acusó ayer fuerte nubosidad, siguió entorpeciendo nuestras operaciones. Nuestros cazabombarderos atacaron emplazamientos artilleros al norte de la cabeza de puente, así como carreteras y ferrocarriles cerca de Roma. Los aviones de caza efectuaron vuelos de patrulla sobre el frente.

Frente a la costa dálmata, la navegación enemiga fué atacada en repetidas ocasiones por aparatos de caza y bombardero. También fueron bombardeadas las comunicaciones férreas de Yugoslavia. De todas estas operaciones no han regresado tres aviones aliados.

BERLÍN, 7.—El comunicado alemán de hoy se limita a decir con respecto a la lucha en el frente italiano: "Italia del sur.—Intensa actividad de reconocimiento y de choque en los diferentes frentes italianos." (Efe.)

Pérdidas de la Flota aliada LONDRES, 7.—Desde el comienzo de la campaña siciliana, las flotas aliadas han perdido en el Mediterráneo dos cruceros, un minador, diez destructores, dos submarinos y diez barcos auxiliares, según declaró hoy en la Cámara de los Comunes por el primer lord del Almirantazgo, Alexander. (Efe.)

EL DISCURSO DE ARRESE EN LA PRENSA ARGENTINA

Los diarios destacan la exaltación de la Falange y la defensa del honor nacional

BUENOS AIRES, 7.—Los diarios publican extensamente el discurso pronunciado por Arrese en Valladolid y destacan su exaltación de la Falange y la defensa en todo momento de la soberanía y honor nacionales. (Efe.)

FUSIL DE TANQUE



Un armero del Ejército alemán examinando en el frente un fusil de tanque soviético capturado al enemigo. (Foto A.)

En segunda página un artículo de

WALT DISNEY

71.000 TONELADAS HUNDIDAS POR SUBMARINOS ALEMANES

Doce barcos en el Atlántico y en el Índico

BERLÍN, 7.—El comunicado alemán de hoy dice: "En el curso de intensos combates contra convoyes enemigos y barcos aislados poderosamente protegidos los submarinos alemanes han hundido 12 barcos completamente cargados, con 71.000 toneladas de desplazamiento. Las operaciones se desarrollaron en aguas del Atlántico y del Océano Índico." (Efe.)

OPERACIONES DE LIMPIEZA



Tanques y carros de combate alemanes limpian el terreno en el frente sur de Italia. (Foto Transocean.)

BOMBAS DE SEIS TONELADAS

Los obreros que las fabrican en Inglaterra no pueden hablar alto ni usar botas o zapatos

Tienen que andar de puntillas y en los bolallos sólo se les permite llevar un pañuelo

LONDRES, 7.—En un lugar de Inglaterra, y en una de las mayores fábricas de guerra del Gobierno británico, equipos de obreros especializados están haciendo las mayores bombas del mundo—las nuevas "destructoras de fábricas" que emplea la R. A. F.—que pesan seis toneladas. Todos los días manejan estos obreros la suficiente cantidad de explosivos para destruir una ciudad.

No se habla mucho en la gran nave donde son transportadas las "destructoras de fábricas" en carretones contruidos especialmente para poder soportar el enorme peso de aquéllas. "No hablar alto" es una de las consignas que tienen que obedecer estos hombres que trabajan encerrados con la muerte. No pueden llevar en los bolsillos más que un pañuelo, no pueden usar botas ni zapatos y sólo deben andar de puntillas. (Efe.)

EN EL FRENTE ORIENTAL



Este soldado alemán limpia sus armas en un descanso de las luchas en el frente oriental. (Foto A.)

Telegrama de la Casa Civil del Caudillo al Ayuntamiento de Sevilla

Agradeciendo la felicitación del Municipio por la concesión de la Laureada al teniente general Queipo de Llano

SEVILLA, 7.—En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación telegráfica de la Casa Civil de Su Excelencia en la que el Caudillo agradece la felicitación del Municipio sevillano por la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al teniente general Queipo de Llano. (Mencheta.)

La Argentinita, enferma en Nueva York

NUEVA YORK, 7.—Encarnación López, "la Argentinita", se halla enferma de algún cuidado en su residencia de esta ciudad. Desde hace varios días la artista sufre fiebre, con complicaciones de tipo renal. (Efe.)

TIEMPO REVOLUCIONARIO

El pueblo español escuchó siempre, en nuestros tiempos, con un éter supersticioso esta valiente palabra: revolución social. Y no le faltaba razón para ello, puesto que sólo los partidos de extrema izquierda la empleaban. El concepto iba rodeado más de amenazas que de hechos, más de negaciones que de afirmaciones, más de visiones terroríficas que de principios concretos y viables. Fue el Partido Nacional-Sindicalista, rescatando el valor hispánico hacia una meta social, se lanzó a la calle para poner al día—al día nacional y político—la necesidad imperiosa de una Revolución como salvación única del Estado y de la Patria. A los diez años de la proclamación de dichos postulados, el ministro secretario del Movimiento recoge patinadamente las mismas palabras para convertirlas en realidades.

Ha visto el camarada Arrese lo que se ha hecho y lo que está todavía por hacer. No basta, desde luego, las conquistas que en el terreno social han realizado los Sindicatos, ni lo que con esfuerzo incansable aborda cada día el Ministerio de Trabajo por medio del Seguro de Enfermedad, las viviendas protegidas, el jornal de los domingos, el Fuero del Trabajo. El ministro reconoce la gran labor desarrollada hasta el momento, pero aún pide más. Pide más, porque al poner su vista en la conflagración mundial de hoy entiende que el gravísimo problema universal de la

postguerra sólo podrá resolverse—por lo que se refiere a España—la doctrina falangista; "la doctrina falangista, donde se encuentran las fórmulas sociales capaces de ser displicentemente orgánicamente una única e insostenible estructura social". No basta para esto una doctrina teóricamente expuesta como postulado. El mismo ministro se adelantó a superarla cuando dijo que "un desdén de fuerzas armadas y destrucciones dependa, no de un estado de guerra, sino de un estado social". Sobre esta base el camarada Arrese preconiza la revolución social dentro de las normas nacionalsindicalistas. La revolución social traerá consigo la revolución económica que, sobre elevar el nivel de vida del productor español, conseguirá lo que el liberalismo en siglo y medio no consiguió: "la autarquía que nos independice del carbón, de la gasolina, de los abonos, de las fibras textiles y del trigo extranjero". Este es el deber ineludible de nuestra hora. Esta será la verdadera y auténtica revolución social de la Falange.

Pérdida del crucero inglés "Penelope"

El capitán no figura entre los supervivientes

LONDRES, 7.—El Almirante se anuncia la pérdida del crucero "Penelope". Este barco de guerra—después de la Agencia Reuters—aguardó cuatro días de ininterumpido bombardeo en Malta, en el curso de los cuales casi mil aviones dispararon o arrojaron contra él unos catorce torpedos y tres mil toneladas de bombas. La última vez que se le citó en un comunicado oficial fué el 2 de febrero, con motivo del bombardeo de las posiciones alemanas alrededor de Formia. El "Penelope" participó en el bombardeo de Salerno y en los desembarcos aliados en Lerici y Salsola. Había sido botado en 1935. El capitán del buque, Belden, no se encuentra entre los supervivientes. (Efe.)

Luchas encarnizadas en Svenigorodka y Chepetovka

GUERRA CONTRA EL COMUNISMO

Reunión nacionalsocialista en Budapest

BUDAPEST, 7.—Bajo el lema "Guerra contra el comunismo", el partido nacionalsocialista húngaro celebró una reunión, presidida por el gauleiter de Budapest. Al final se adoptó una moción, declarando que el nacionalsocialismo húngaro reconoce la necesidad de luchar contra el bolchevismo.

RESUELTOS CONTRAATAQUES ALEMANES

SESENTA Y TRES CARROS BLINDADOS PERDIERON AYER LOS SOVIETS

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FOHRER, 7.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "A ambos lados de Krivoi-Rog nuestras tropas rechazaron, también ayer, los intensos ataques de los bolcheviques, en el curso de duros combates, o contuvieron al enemigo en los puntos donde había penetrado.

En el sector de Svenigorodka y en el de Chepetovka continúan sin interrupción los encarnizados combates. Los poderosos ataques del adversario alternaron con los resueltos contraataques de nuestras divisiones, dirigidos contra los puntos de ataque soviéticos. En esta ocasión, y solamente al sur de Chepetovka, fueron destruidos 41 carros blindados y 25 piezas de artillería soviéticas. El adversario progresó en un estrecho frente—autopista de Smolensko a Orchtcha—sus tentativas de penetración en varias oleadas de ataque. Estas fracasaron después de encarnizados combates. El enemigo perdió en esta ocasión 22 carros.

También al norte de Plekava y cerca de Narva los ataques soviéticos, apoyados por carros blindados y aviones, fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestros granaderos. Los contraataques alemanes se desarrollaron fructuosamente. En el extremo septentrional del frente los cazadores alpinos del Ejército y de las S. S. armadas han rechazado varios ataques enemigos en el sector de Luhi." (Efe.)

La imposición de la laureada al general Queipo de Llano

Se efectuará, probablemente, coincidiendo con la gloriosa fecha del 18 de julio

SEVILLA, 7.—Una Junta superior presidida por el capitán general, señor Ponte y Manso de Zúñiga, controlará la suscripción pública para recaudar fondos con destino a la adquisición de las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, otorgada recientemente al general Queipo de Llano.

La suscripción quedará cerrada el próximo día 1 de julio. El pueblo sevillano ha pedido al Ayuntamiento y a la Diputación, entidades patrocinadoras del homenaje, que la suscripción sea eminentemente popular y que se admitan cantidades desde veinticinco céntimos, a fin de que puedan cooperar incluso las personas más humildes. La Municipalidad y la Diputación han iniciado la suscripción con veinticinco mil pesetas cada una. Los Municipios de la provincia organizarán suscripciones locales que serán contabilizadas por los organismos administrativos del Ayuntamiento sevillano. Aunque no se ha fijado todavía con carácter definitivo la fecha en que se verificará el acto de la imposición de tan preciosa recompensa al general Queipo de Llano, es casi seguro que esta se haga coincidir con la gloriosa fecha del 18 de julio, evocándose así el día en que el general inició en Sevilla sus tareas de salvación de la ciudad y quedó encasado el Movimiento bajo el mando supremo del Caudillo Franco para la total liberación de España. (Cifra.)

SINDICALISMO LABORAL DE LA OBRA SINDICAL DE FORMACION PROFESIONAL

En la provincia de Alicante está organizando varias escuelas-talleres

ALICANTE, 7.—La Jefatura Provincial de la Obra Sindical de Formación Profesional...

Constitución de Hermandades Sindicales en Villarejo de Salvanés y en el Puente de Valcárcos

BRILLANTE DESFILE DE LAS FALANGES

Bajo la presidencia del delegado sindical provincial, camarada Fermín del Amo...

El inspector sindical provincial, camarada Borja, inició los discursos poniendo de relieve la importancia del acto...

También se celebró la constitución de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos...

El concurso periodístico sobre Grupos de Empresa

La Jefatura Nacional de Educación y Descanso, Antonio Maura, 7, informa a todos los grupos de empresa...

El primer premio será el primero de 2.000 pesetas; el segundo, de 1.000, y el tercero, de 500...

Para más detalles, dirigirse a la Jefatura Nacional de Educación y Descanso.

El director de Regiones Devastadas, en Huesca

HUESCA, 7.—Ha llegado de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, con el jefe provincial del Movimiento, presidente y vicepresidente de la Diputación Provincial...

Las pensiones a periodistas mayores de setenta años

El señor Moreno Torres tuvo un amplio cambio de impresiones con las autoridades provinciales y locales sobre la labor reconstructiva en la capital y provincia.

Radio Nacional de España

Programa para mañana

En la emisión de sobremesa, a las tres de la tarde, se dirige Iñáñez Banché...

ENSEÑANZAS Y OPPOSICIONES

CUERPO GENERAL DE POLICIA.—Han aprobado en los días 24, 25 y 26 de febrero último el tercer ejercicio de las oposiciones al Cuerpo mencionado...

CONSULTA GRATUITA CUPON "QUIA"

PUEBLO 7-3-1944 (Valores dentro de los once días siguientes a la fecha.)

EL XIII CAMPEONATO NACIONAL DE MARCHA

Se correrá el domingo, en Barcelona

El próximo día 12 de marzo tendrá efecto en Barcelona el décimo tercer campeonato de España de marcha...

Una necesidad perentoria que merece mayor impulso: PISCINAS MUNICIPALES

TODO PROGRESO NATATORIO NO ES SOLO OBRA DE LOS ADADORES

Nuevamente los elementos natatorios en la capital se hallan entregados en la organización de tan bello como útil deporte...

BOXEO La velada de los tres campeonatos nacionales en Valencia

VALENCIA, 7.—En el día de hoy se espera la llegada a esta capital del señor Camorra para ultimarlo con el promotor valenciano de boxeo Juanito Tomás...

BORDE DE RING

A última nota oficial de la Federación Española de Boxeo refleja la preocupación del alto organismo por la necesidad de ordenar, mediante un calendario...

FUTBOL REGIONAL El sorteo para los cuartos de final

Se celebró anoche en la Federación regional el sorteo que había de dar los partidos de cuartos de final del campeonato de fútbol regional...

Campeonato nacional de esquí

Mañana, miércoles, darán comienzo en Candanchú (Ari) Pirineos aragoneses los campeonatos nacionales de esquí...

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

TARIFA: CINCUENTA CENTIMOS PALABRA. Estos anuncios se reciben en la Administración de PUEBLO, Narváez, 72, y en las Agencias:

ALQUILERES, COMPRAS, PASATIEMPO, JEROGIFICO, FINCAS, PERDIDAS, HIPOTECAS, RADIOS, TRASPASOS, CAMBIO piso, PAGO increíble, LIBROS, DEMANDAS, AUTOMOVILES, VENDO casa, VENDO mi caballo, CONSULTA GRATUITA CUPON "QUIA"

AYER, HOY Y MAÑANA A MODO DE BALANCE

Hemos terminado esta encuesta sobre el pasado, el presente y el futuro del fútbol español. Numerosas personalidades deportivas han dado su opinión...

De todas las multitudes recogidas sale en primer lugar una consecuencia: el fútbol español no ha decaído. Todos están conformes en que las circunstancias de la guerra han determinado un "bache"...

Es natural que se proclamase la superioridad de las figuras de ayer. No hay ningún guardameta como Zamora. No hay un solo delantero como Alcántara...

Al lado del eje de la encuesta se han tocado detalles y temas dignos de notar. Uno radica en esa frase de Zamora, Otro, en el ciclo de seis años de crisis futbolísticas que sigue forzosamente a los años de bonanza...

Si es cierto que de la discusión sale la luz, confiamos en que el poner en pie algunos temas ayude a este raciocinio...

DESDE BUENAVISTA Encuentro Oviedo-Madrid

EL EQUIPO ASTURIANO NO TUVO ENEMIGO EN EL MADRID

Los preliminares del partido tuvieron una misma característica. Los entrenadores. No decían Encinas y Meana antes del partido que los jugadores de Oviedo...

El entrenador del Madrid, con su proverbial serenidad, dice siempre: "Yo quisiera ver lo que haría cualquier equipo de España en las condiciones difíciles por que atraviesa el Madrid". Tiene razón. Es verdad...

Por su parte, Meana hace las mismas afirmaciones de Encinas. Los jugadores del Oviedo ha sido la máxima goleadora de la Liga...

Los hermanos Gómez Urzaga y Vega—los tres del Madrid—, vencedores del cross campeonato de Castilla, corrido el domingo en Madrid. (Foto Eli.)

Juan Antonio Pérez, campeón de aprendiz

Se celebró el domingo la Copa "Madrid", con ocasión del campeonato provincial de aprendiz. La prueba pedestre organizada por Educación y Descanso...

BALONCESTO El S. E. U. de Barcelona venció anoche al de Madrid por 40 a 25

El conjunto madrileño causó buena impresión

CONCURSO DE PROBLEMAS EN DOS JUGADAS

Organizado por la S. A. C. Problema número 5: Segunda mención: Joaquín Aulina. La Gieva.

Torneo atlético

Se celebró el domingo en las pistas universitarias el torneo atlético del Distrito de Madrid...

Blancos juegan y dan mate en dos jugadas. La solución en el próximo número. Solución al problema número 4: A x 7.

EL MUNDO DIA TRAS DIA

7 marzo Todavía Finlandia

EL armisticio rusefinlandés, según las últimas noticias, se aleja. De Londres y Estocolmo ya se anunciaba como probable la no aceptación del conjunto de las condiciones impuestas por la U. R. S. S., y ayer el "Times" tomaba partido en la polémica. Inglaterra se halla en guerra con Finlandia, no así Estados Unidos, que mantiene sus relaciones diplomáticas con el pueblo finés, tan generoso en emigrantes. La esperanza de Helsinki se cifraba en la intervención conjunta de Washington y Londres cerca de Moscú; Londres, por el portecio oficioso del "Times", ha contestado indirectamente. La crónica publicada por nuestro fraternal colega "Arriba" lo dice expresamente: Inglaterra apuerta sin reservas la política del Gobierno soviético, y afirma que "esta táctica de ganar tiempo puede resultar muy costosa para los finlandeses, ya que con ella corren el riesgo de agotar la paciencia de Moscú", hasta aquí el "Times", y el "Daily Express" pide, ante la actitud de Finlandia de no querer claudicar, "una nueva táctica, que no debe ser otra que la del ataque". Por su parte, Alemania, que guarda una actitud serena y comprende la situación crítica de su aliada y amiga, por boca del doctor Schmidt alude al cepo que significan las condiciones de paz, con los Soviets intentan lograr por la argucia diplomática lo que la suerte de las armas aún no les concedió.

Una ayuda ingenua

ENTRE uno y otro campo Finlandia busca la salida, difícil en extremo. De fuente aliada se insiste acerca de la "benevolencia" de las condiciones exigidas por la U. R. S. S. Casi podría repetir Molotov las palabras de su antecesor imperial, Gortchakov: más de 100.000 hombres le debe haber costado esta campaña, y sus ganancias, según el armisticio propuesto, no van a ser superiores a las logradas a mediados del siglo pasado en el camino por el Sur hacia el mar. Del texto publicado por la propia Rusia se adviene cuál será la cláusula de imposible aceptación: según ella, si las tropas finlandesas se consideran impotentes para desarmar por sí solas al ejército alemán combatiente en el frente rusefinlandés, la U. R. S. S. se compromete a ayudarles con sus fuerzas de tierra y aire. Como ese antecedente se sabe de antemano que ha de darse, debemos admitir en presente la ayuda y, por lo tanto, aceptar igualmente la ocupación de parte del territorio finés por el Ejército ruso. Esta es la benevolencia rusa.

¿Habrá desarme?

FINLANDIA ha ganado en buena lid el calificativo de heroica, y no es propio de los héroes el hacer traición a sus camaradas de lucha. Además, en cuanto al desarme del Ejército alemán, muy próximos están los días en que no fueron precisamente sus efectivos los desarmados, aunque la relación numérica, que en este caso se halla en favor de Alemania, lo estuviera en aquel entonces en favor de su adversario. Seguimos creyendo lo que hace días anunciábamos: la suerte de Finlandia se decide más en Washington y en Berlín que en Estocolmo o en Moscú.

ULTIMAS NOTICIAS

DISCURSO DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO EN LOS COMUNES

"La cifra de hundimientos es inferior a las más optimistas esperanzas"

LONDRES, 7.—El primer lord del Almirantazgo, Alexander, ha declarado en la Cámara de los Comunes: "El total de los barcos mercantiles aliados hundidos en 1943 es inferior a nuestras más optimistas esperanzas al comenzar el año y mucho menor de la mitad de las previsiones que habíamos juzgado prudente hacer. La media de las pérdidas en los últimos ocho meses es inferior a la de 1918. La reducción que más claramente patante por la disminución de los barcos perdidos por los principales convoyes en el Atlántico y por los convoyes costeros del Reino Unido. En 1941 las pérdidas fueron de un barco por cada 181; en 1942, uno por 233. En 1943, uno por 344. Yo tengo la esperanza de que en el segundo semestre del año último fueron inferiores a uno por mil". Alexander añadió que el punto de crisis de la guerra submarina puede considerarse situado en los días que siguieron al 20 de marzo de 1943. "La reapertura del Mediterráneo —prosigue Alexander— nos valió alrededor de un millón de toneladas, y la liberación del África del Norte y de Italia nos aportó todavía otro medio millón en barcos en estado de uso. (Efe.)"

La cuestión de Turquía, en los Comunes

LONDRES, 7.—En la Cámara de los Comunes le fue preguntado al ministro de Asuntos Exteriores si era intención del Gobierno no seguir mandando material de guerra a Turquía. Efecto contestó: "Yo tengo ninguna declaración que hacer a este respecto por ahora." (Efe.)

Reunión del Parlamento finlandés

HELSINKI, 7.—El Parlamento finlandés se ha reunido esta tarde en sesión plenaria, que duró alrededor de una hora. El presidente del Parlamento, Hakkarila, elogió la personalidad y méritos del antiguo Presidente finlandés Svinhufvud, fallecido

DEPUTADO GENERAL HONORARIO DE LA PROVINCIA DE ALAVA

Es el más alto magistrado foral

Jefe único civil, militar y político. Riqueza y españolismo del Fuero consuetudinario alavés

Por V. Enrique Chávrrri

Rodeado de verdes jardines, buenos aeródromos para las palomas, en la plaza de la Virgen Blanca, Patrona de la ciudad, se alza el monumento de piedras y bronce que conmemora la Batalla de Vitoria—21 de junio de 1813—, último estruendo español que ahuyentó al invasor francés. De vez en cuando, sentados en los bancos en torno al monumento, se ven algunos de los veteranos de las guerras carlistas, tocados con sus boinas rojas, en las que orgullosos ostentan, por disposición del Caudillo, los grados militares que tuvieron en los ejércitos de la Tradición. Cuando junto a ellos pasan los flechas de las Falanges Juveniles de Franco, y elevan sus brazos en saludo a los veteranos, la viva y multicolor estampa de la plaza vitoriana dice la permanente lucha de todo un pueblo, a través de sus varias generaciones, por la unidad e independencia de España.

ALAVA, TIERRA QUE NUNCA FUE DOME RADA

Son las tierras de Alava, en cuyo centro se yergue el monumento "a la independencia de España", soporte material de un pueblo laborioso y leal, sobrio y valiente: ni feroces ni cartagineses, ni romanos ni godos, ni árabes ni franceses ni modernamente los bárbaros marxistas pudieron dominarla, porque Alava siempre fué firme reducido del orgullo hispánico y avanzadilla por la unidad de España. Ni invasiones extranjeras ni brotes de secesión hallaron campo abonado en esta tierra, porque Alava, voluntariamente, desde hace seis siglos, se integró para siempre en la suprema unidad de España.

SU INCORPORACION A CASTILLA

Por tierras alavesas, hace mil años, se extendía la naciente Castilla y el conde Fernán-González fué señor de Alava. En los escudos de la ciudad y de la provincia campea el castillo, pues Alava, aunque provincia vascongada, estuvo en todo tiempo en la primera línea de los ejércitos de la unidad nacional. Al reparar su historia surgen sus títulos de Muy Noble y Muy Leal, títulos y nobles a la unidad de la Patria, que le valieron, al ejecutorias

ENTREGA DE BECAS



El ministro de Educación Nacional entrega los títulos de beneficiarios de becas del distrito universitario madrileño. (Foto Verdugo.)

El problema finlandés en la Prensa alemana

El ministro de Educación Nacional entrega los títulos de beneficiarios de becas del distrito universitario madrileño. (Foto Verdugo.)

"Las condiciones del Kremlin son un llamamiento al suicidio"

BERLIN, 7. (S. E. T.).—Por primera vez la Prensa alemana publica noticias relacionadas con el problema finlandés, sobre el que hasta ahora mantenía el más absoluto silencio. "Voelkischer Beobachter", órgano del Partido Nacional-socialista, publica las condiciones de armisticio impuestas por Moscú a Finlandia y las califica de un nuevo truco soviético para lograr políticamente lo que no logra militarmente.

Las tareas del Consejo Provincial de la Falange de Madrid

Informes de delegados provinciales. Con asistencia de todos los delegados provinciales de Servicio de la Falange de Madrid, continuó sus tareas el Consejo Provincial, que se reúne bajo la presidencia del camarada Carlos Ruz; el secretario provincial es el inspector provincial. Se dio comienzo a la sesión del día con la intervención del delegado provincial de Educación Nacional, P. Andrés María Mateo. Señaló éste en primer término las actividades de los Servicios dependientes del S. E. P. y lo hizo luego en detalle refiriéndose al Aula de Cultura en sus secciones de Música, Historia y Literatura. Destacó de esta última los éxitos obtenidos por los chicos de lecturas poéticas, ya terminado, y por el de lecturas dramáticas, actualmente en curso, y en el que intervienen las figuras más



El monumento erigido en la plaza de la Virgen Blanca en conmemoración de la batalla de Vitoria.

Alava, tierra que nunca fue Rada

ma "Diputación de guerra". Esta Diputación fué la primera Corporación española que rindió homenaje a la trascendental labor del Generalísimo, destacando y agradeciendo su quehacer militar y político, acordando por unanimidad otorgarle, junto al general Mola, jefe del ejército del Norte, el título de "Padre de Provincia", puesto preeminente en las Juntas Generales de Alava, según el Fuero consuetudinario y el Derecho escrito alavés. Aquí, en Vitoria, durante la ofensiva nacional sobre el frente del Norte, estuvo el Cuartel General y de esta provincia salieron para todos los frentes miles de voluntarios contra los rojoseparatistas.

DIPUTADO GENERAL DE ALAVA

Constituye, según el Fuero consuetudinario y el Derecho escrito alavés, el poder ejecutivo foral de la provincia, siendo su autoridad incompatible con todos los de la Provincia. Hermanada o Ayuntamiento es obligatorio y no puede renunciarse, a no ser por justa causa a juicio del Cuerpo universal de la provincia. Sólo pueden ser elegidos los señores vecinos de Alava u oriundos de esta provincia, con arreglo a las normas de instrucción, jurte y probidad. Las elecciones deben verificarse en Vitoria o por motivos fundados en tierras esparsas, consignándose entonces en la cláusula de que no sirva esto de ejemplo.

Por ser la más alta magistratura foral, la Comisión especial con arreglo a las normas de instrucción, jurte y probidad, a más de ser más de un centenar los elementos que trabajan para intentar salvar a los desapercibidos. (Cifra.)

FRANCO, DIPUTADO GENERAL HONORARIO

En solicitud unánime de todos los Ayuntamientos, cuadrillas y hermandades de la provincia, en la junta celebrada, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jueves 2 de marzo fué proclamado diputado general honorario Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, Franco, Caudillo de España.

REAPERTURA DEL MUSEO CERRALBO

Asistió el ministro de Educación Nacional. Esta tarde se ha celebrado la reapertura del Museo Cerralbo. Han asistido el ministro de Educación Nacional, señor Ribot; el director general de Primera Enseñanza, director general de Seguridad, el conde de Casa-Irujo, el director del Museo del Prado, director general de Bellas Artes y otras personalidades. La señorita Consuelo Sanz Pastor, directora del Museo, leyó unas cuartillas sobre la actuación del marqués de Cerralbo, estudiando sus datos de político, investigador, arqueólogo, poeta y literato, quien dió al Estado su palacio con todas las riquezas que posee.

EN LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO

El ilustré escultor don Mariano Benlliure hace entrega de la medalla de oro a la Diputación de Pontevedra en el acto celebrado ayer en la Academia de San Fernando. (Foto Verdugo.)

Marinos españoles salvan en Larache a ocho naufragos portugueses

Perteneciente a la tripulación del barco "Irene Doroty"

LARACHE, 7.—El barco portugués "Irene Doroty", de 200 toneladas, que había salido de Safra (Africa francesa) con cargamento de fósforos para Lisboa, fué sorprendido por fortísimo tempor cuando navegaba a unas 40 millas al noroeste de Larache. Un golpe de mar partió el barco en dos, logrando los tripulantes ponerse a salvo en un bote, y se acercaron al puerto de Larache en el momento que se encontraba cerrado por el mal estado de la barra. Viendo el peligro que corrían los ocho ocupantes del bote al acercarse a la boca del puerto, el comandante de Marina, señor Hernández Díaz, con el contramaestre, señor Gómez Flores, y otros marineros salieron con las canoas salvavidas, teniendo que sortear los peligros de la barra. Tras heroicos esfuerzos consiguieron aproximarse a la pequeña embarcación que ocupaban los naufragos, que fueron trasladados a la canoa salvavidas y pasaron la barra en medio de la emoción del numerosísimo público congregado en el muelle para presenciar el heroico salvamento. El contramaestre señor Gómez Flores fué felicísimo. Posee la Medalla Militar por el desembarco de fósforos concedida a propuesta del fallecido general Capaz. (Mencheta.)

Ocho esquiadores perdidos en la nieve

Seis de ellos han aparecido, ignorándose el paradero de los restantes

BARCELONA, 7.—El pasado sábado salieron con dirección al Monte seny o esquiadores, los cuales se desviaron a consecuencia de la gran cantidad de nieve y probablemente por el temporal. Ayer por la tarde se tuvo noticia de seis de ellos, uno de los cuales, llamado Roberto Navarro, quedó lesionado en las piernas a causa del frío. De los otros dos se carece de noticias. Se llaman Enrique Serra y José María Ambao. El centro excursionista ha organizado una expedición de socorro, a la que ayudan numerosos exploradores de Viarroy y otros puntos de la comarca. Esta tarde saldrá una nueva expedición de socorro para encontrar a los restantes de los elementos que trabajan para intentar salvar a los desapercibidos. (Cifra.)

Importancia de la batalla de ayer sobre Berlín

FUERON ABATIDOS 140 AVIONES; DE ELLOS, 118 TETRAMOTORES

176 cazas perdieron los alemanes

BERLIN, 7.—El comunicado alemán de hoy dice: "El ataque efectuado ayer contra la capital del Reich por bombarderos norteamericanos ha constituido un gran éxito para la defensa antiaérea alemana. Se registran daños materiales en diversos barrios habitados de Berlín. El enemigo perdió 140 aviones, de los cuales 118 eran bombarderos tetramotores. En estos combates aéreos se ha distinguido notablemente una formación de aviones torpederos, mandada por el comandante Kogler. Aparatos rápidos alemanes han atacado objetivos en el sur de Inglaterra." (Efe.)

Ataque a la estación de Trappes

TURQUÍA SE NEGÓ A CEDER BASES A LOS ALIADOS

LONDRES, 7.—El Ministerio del Aire comunicó: "Aviones del servicio de bombarderos de Trappes, que se encuentran a unos veinte kilómetros al suroeste de París. Los primeros informes indican que el bombardero ha sido muy dañado y el piloto lesionado. Aviones Mosquito atacaron objetivos en el territorio del noroeste alemán. Todos los aviones aliados han regresado a sus bases." (Efe.)

FRACASO DE LA MISION MILITAR BRITANICA EN ANGORA

EL CAIRO, 7.—Un corresponsal de la Agencia Reuter dice que, según círculos generalmente bien informados, la Mision militar británica recientemente enviada a Turquía fracasó en sus gestiones. En consecuencia, se prevé que se negarán rotundamente a ceder bases aéreas y a entrar directamente en la guerra antes de recibir cantidades de material que necesitarían meses para ser trasladados. Tuvieron importancia primordial en las conversaciones los problemas aeronáuticos. La deliberación más desarrollada sobre una base desarmada militar; pero al cabo de cinco semanas la Mision británica tuvo que anunciar al general Orby, jefe del Estado Mayor turco, que emprendería el regreso inmediatamente.

Reserva de Eden

LONDRES, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, declaró esta mañana en la Cámara de los Comunes que no tenía nada que decir con respecto al regreso de la Mision militar británica en Angora. Preguntado por un diputado independiente si efectivamente se había marchado esa Mision, contestó: "He dado la única res-

TARDES DE DOMINGO ORIGENES DE LA INQUETUD

Por ANTONIO TOVAR

Leo un libro de memorias sobre la Alemania de la postguerra. Parece increíble que los hombres se rehagan tan pronto, y a los jeremías que se apresuran a entonar su "super flumina Americae" les convendría tener en cuenta esta feliz facultad humana de restablecerse y sacar fuerzas de lo débil.

Este libro me lleva a pensar en los orígenes de las grandes subversiones nacionales que caracterizan nuestra época. Si existiera alguna posibilidad de ética interrelata, es muy probable que las más de estas subversiones no existirían; pero esta ética no existe, ni, afortunadamente, esperamos que nuestro mundo llegará a una tan perfecta vejez como para que exista. Asistimos como espectadores a un gran duelo en el que los "beati possidentes" intentan aplastar definitivamente a quienes se sienten llamados también a tomar su parte en los bienes de este mundo. Los felices pueblos que tienen "a su mano las riquezas del planeta, y que aspiran a consolidar para el más largo tiempo posible este dominio, están tan convencidos de su derecho, que se constituyen en guardianes legales y materiales del mismo; y por ahí tenemos enunciada una doctrina en la que el infractor de los postulados de la convención es el malo y el infractor de la moral es el malo. Nadie encontrará retróica esta visión, que se apoyó en una meditación continua sobre la Historia, con olvido de toda utopía. De todas las utopías la más repugnante es la que trata de empujarnos "con títulos legales y palabras bien sonantes" esta sencilla situación de hecho que estamos describiendo.

Hay quien quiera considerarse con vendas sobre los ojos, y no faltará quien maliciosa visión tan real y desoladora. Y, sin embargo, confieso que difícilmente se encontraría—con un poco de imaginación histórica, condición indispensable para entender el mundo—visión más grandiosa y poética. Hay que tener el valor de arrostrar esta visión despiadada, y lo que necesita nuestro pueblo es tener por fin esta idea, sin paños calientes ni utopías ni buenas almohadadas para dormir.

En la imposibilidad de que la Historia se desentiende, y arrancamos de la iniquidad y la tragedia actuales. Han ido pasando los imperios y los señorios, como el gigante de la visión de Daniel, y la crisis actual en el orden histórico no es mas que la lucha entre un predominio mundial que no se resigna a reconocer sucesor y quien aspira con más o menos derecho al puesto de nuevo señor del Mundo. Para esta lucha no hay tribunal humano, sino un horrendo pero inevitable juicio de Dios en que dirimen la sangre... y la economía.

Los siglos han pasado por los puntos más delirados de la crisis: "Sentamos los soldados que en la lucha contra los rojos restablecieron el orden—que aquí la vida se había creado otro curso, otro nivel, una intensidad de refinamiento llevada al colmo, que rimaba mal con nuestras botas toscas y nuestras sucias manos; sabíamos que nuestros deseos no llegaban hasta aquellas viviendas, que, bien protegidas del viento del norte, guardaban todo lo que era representante de la cultura del siglo pasado, del mundo de los que era representante de la cultura del siglo presente, vida del alma; mas a esta hora en que todo esto estaba lamentablemente expuesto al asalto de las masas, si lo defendíamos era también porque sabíamos que una vez abolido esto no resucitaría más."

Cada día más de guerra es un rudo golpe para esta supervivencia. No unamos la suerte de Europa a este pasado lejano que guardamos de parte de él. De nosotros mismos las raíces que guardamos de todo o de parte de él. De nosotros mismos las raíces que guardamos de todo o de parte de él. Adelante, aunque sea a través del desierto. En la lucha por el predominio los pueblos van liquidando lo que de herencia del siglo anterior quedaba a salvo de la conmocion de la otra guerra.

Nosotros, neutrales en la una y en la otra, tenemos tal vez otras etapas en nuestra marcha. Pero lo que nos hace falta es divulgar una "visión" más clara, más depurada y sin tapujos, de lo que pasa en el Mundo. Y saber que sólo está tranquilo quien no quiere nada. Quienes hemos tenido una etapa de predominio mundial—"una estrella española en el canto universal de la gloria del Señor", como con hermosa retórica decimos—, a lo que no tenemos en modo alguno derecho es a tragarnos una visión de niños recién despertados. Nosotros hemos sido vencedores del Mundo, y mas allá de la infancia. Nosotros hemos sido vencedores del Mundo, y mas allá de la infancia. Nosotros hemos sido vencedores del Mundo, y mas allá de la infancia.

ROMA, ATACADA POR CUATROMOTORES

BOMBARDEO DE KOTKA

Explosión en una ciudad británica

TURQUÍA SE NEGÓ A CEDER BASES A LOS ALIADOS

Y TAMBIEN A ENTRAR EN LA GUERRA SIN CONTAR CON ARMAMENTO

FRACASO DE LA MISION MILITAR BRITANICA EN ANGORA

Reserva de Eden

ROMA, ATACADA POR CUATROMOTORES

BOMBARDEO DE KOTKA

Explosión en una ciudad británica

TURQUÍA SE NEGÓ A CEDER BASES A LOS ALIADOS

Y TAMBIEN A ENTRAR EN LA GUERRA SIN CONTAR CON ARMAMENTO

FRACASO DE LA MISION MILITAR BRITANICA EN ANGORA

EL CAIRO, 7.—Un corresponsal de la Agencia Reuter dice que, según círculos generalmente bien informados, la Mision militar británica recientemente enviada a Turquía fracasó en sus gestiones. En consecuencia, se prevé que se negarán rotundamente a ceder bases aéreas y a entrar directamente en la guerra antes de recibir cantidades de material que necesitarían meses para ser trasladados. Tuvieron importancia primordial en las conversaciones los problemas aeronáuticos. La deliberación más desarrollada sobre una base desarmada militar; pero al cabo de cinco semanas la Mision británica tuvo que anunciar al general Orby, jefe del Estado Mayor turco, que emprendería el regreso inmediatamente.